

打造经济高质量发展新引擎

—经济开发区产业园区发展纪实

全媒体记者 邢天笑/文 李敬元 张帆/摄



走进基层看发展

经开篇

产业园区是区域经济发展、产业调整升级的重要空间聚集形式,能够有效地推动产业集群的形成。一直以来,四平经济开发区加快建设产业园区,大力促进园区提质增效,进一步推动全市产业、企业“雁阵齐飞”、梯次发展,为我市经济发展增添动力。

创新绿色发展 打造区域品牌产品

乘着中国饮料行业蓬勃发展的浪潮,专注于本土品牌的发展传播,坚持以创新为企业发展的源动力,营造本土饮品行业良好有序的生态圈,这就是大窑饮品一直坚持的发展思路。承载着数十年拼搏奋进的风雨历程,怀揣着众多消费者的信任和托付,时至今日,大窑饮品已成长为一家集研发、生产、销售为一体的现代化饮品企业,铸就了家喻户晓的金字招牌,成为饮品行业的一颗新星。

吉林省大窑嘉宾饮品有限公司坐落于四平市经济开发区绿色食品加工创业孵化园,总投资1.3亿元,工厂占地面积约为28000平方米,其中车间建筑面积约为20000平方米。吉林省大窑嘉宾饮品有限公司作为四平市重点招商引资项目,公司自2021年1月始建到2021年8月10日实现投产试运营,再一次彰显了大窑速度。工厂除了采用国际化的智能生产线外,产品码垛引进无人值守的进口机械手,实现了全链条的自动化、智能化。

伴随着市场发展与饮品制造业的需求,大窑饮品充分利用本土特色资源优势,确立了现代化发展思路。在科研层面上,优先成立了独立的调研、设计、开发、调试科研团队,并长期对接国内外一线技术,在引进中汲取经验,在创新中积蓄力量。经过不懈努力,大窑饮品在饮品加工、果蔬汁萃取、低温发酵、品质把控、分析检验、过程控制及特色果蔬资源开发和利用上均已达到国内

先进水平。“目前,我们主要生产大窑嘉宾和大窑橙诺,每小时能生产2.4万瓶玻璃瓶碳酸饮料,未来将开发玉米汁产品。”公司负责人介绍,除了明星品牌大窑嘉宾系列产品,公司还创新研发了窑记酸梅汤、饭伴儿芒果香橙果汁及窑记豆奶等多种产品,最大化满足消费者需求,形成长久持续的企业发展源动力。

走进四平市高尔夫食品有限公司的生产车间,能看到一份份食物在生产线上运输,所有工作人员在车间内全副武装,以确保产品的干净、卫生、安全。



四平市高尔夫食品有限公司一直以来都把食品安全摆在企业发展的第一位,对每一个生产环节高标准、严要求,确保产品的干净、卫生、安全。



商用车线束生产项目由吉林华凯比克希线束有限公司与芬兰、印度企业共同出资。

积蓄强大发展动能 创造广阔发展空间

2009年,四平市政府批准成立四平市专用汽车产业园区。2011年,吉林省人民政府评定四平市专用汽车产业园为省级特色工业园区。四平—长春共建汽车产业园总规划面积60万平方米,总投资30.1亿元,以汽车零部件加工和专用车改装项目为主导产业。目前正在建设的3号地块,总投资2.69亿,总占地面积71.1万平方米。

走进四平—长春共建汽车产业园区,纵横交错的高标准道路,勾勒出园区的整体轮廓,一幢幢厂房鳞次栉比,企业在生产车间内,生产线机器轰鸣、开足马力,一派繁忙景象。

商用车线束生产项目由吉林华凯比克希线束有限公司与芬兰、印度企业共同出资1.5亿元投资建设,项目入驻四平—长春共建汽车产业园1号厂房,租用厂房建筑面积20000平,安装7条生产线。目前,吉林华凯比克希线束有限公司共有130名工人,主要为一汽解放J6、J7重卡生产配套线束产品。“今年预计产值1亿元,税收400万元,5年后预计产值达到5.8亿元,税收3000万元,提供就业岗位1000个。经开区为我们带来优惠的税收政策,助力企业健康发展。我们享受2免7减半的厂房租金政策和3免3减半的税收政策,感受到实实在在的红利。”公司运营总监邱非对记者说。

公司于2022年3月份投产,截至目前6月份产值已达到814万元。

吉林圣隆专用汽车有限公司创建于2020年9月,注册资金3000万元。“公司致力于自卸车、半挂车及厢式车等专用车的开发、设计和生产制造,产品远销吉林、黑龙江、辽宁、内蒙古等地。”公司总经理丁来福说。经了解,公司目前拥有固定员工近70人,生产车间占地1万平方米,公司固定资产投资超1000万,拥有多台剪板机、折弯机、等离子切割机、大梁自动焊机、行吊、钻床、锯床、电焊机等设备近180台(套),工装平台近30套。

至今年6月份产值已达到814万元。

吉林圣隆专用汽车有限公司致力于自卸车、半挂车及厢式车等专用车的开发、设计和生产制造,产品远销吉林、黑龙江、辽宁、内蒙古等地。”公司总经理丁来福说。经了解,公司目前拥有固定员工近70人,生产车间占地1万平方米,公司固定资产投资超1000万,拥有多台剪板机、折弯机、等离子切割机、大梁自动焊机、行吊、钻床、锯床、电焊机等设备近180台(套),工装平台近30套。

“目前,我们共有3条生产线,分别是罐车、半挂车和自卸车的生产线,每天能生产2台车,去年的销售额有1000多万元。”丁来福说。

在经开区的积极推进下,依托一汽集团资源及六个回归政策优势,正在积极与域外专用车龙头企业及优秀零部件供应商对接洽谈,重点引进为一汽集团配套的汽车零部件生产企业及专用车改装企业落户园区,完善产业链条,最终形成集设计、研发、交易、仓储物流于一体的汽车产业链示范区。

未来,园区将按照“打造成东北一流、全国领先的专用车研发改装、零部件生产加工基地,形成百亿级现代化汽车产业园区”的目标努力奋进。



金恒建材科技有限公司是我市重点扶持的工业企业之一,该公司年产50万吨盘扣式脚手架项目2021年投资。



吉林圣隆专用汽车有限公司成立以来,致力于自卸车、半挂车及厢式车等专用车的开发、设计和生产制造,产品远销吉林、黑龙江、辽宁、内蒙古等地。



吉林省大窑嘉宾饮品有限公司,采用国际化的智能生产线,产成品码垛引进无人值守的进口机械手,实现了全链条的自动化、智能化。